

# LPR再次下降 企业居民融资迎利好

又“降息”了！企业和居民将再享利好。10月21日，新一期贷款市场报价利率（LPR）发布，1年期和5年期以上LPR双双下降25个基点，1年期LPR降至3.1%，5年期以上LPR降至3.6%。这已是LPR年内第三次下降。今年2月，5年期以上LPR下降25个基点；7月，1年期和5年期以上LPR双双下降10个基点。LPR下降会带来什么影响？作为贷款利率定价的主要参考基准，LPR的每一次调整，都直接影响企业和居民的融资成本。今年以来，1年期LPR已累计下降35个基点，5年期以上LPR已累计下降60个基点。在LPR的带动下，贷款利率将进一步下行。

中国人民银行新发布的一组数据印证了这一趋势：9月，新发放企业贷款加权平均利率约为3.63%，比上年同期低约21个基点；新发放个人住房贷款利率约为3.32%，比上年同期低约2个基点，比上年同期低约78个基点，均处于历史低位。今年以来，越来越多企业的贷款利率进入“3时代”，各地新发放房贷利率明显下行，存量房贷也将迎来批量调降。此次LPR再次下降，将给企业、居民带来哪些实实在在的好处？以房贷利率为例，对于即将贷款买房的人来说，LPR下降会带动新发放的房贷利率进一步下行；对于存量房贷借款人来说，今年LPR已下降60个基点，加上10月25日存量房贷利率将进行批量调降，房贷负担将进一步减轻。

如果有借款人正好在此次“降息”后迎来重定价日，立马能享受到存量房贷利率降至3.3%的利好。以北京为例，前期北京首套房贷款利率最低加点是55个基点，此次将最低加点降至30个基点，再加上今年LPR已下降的60个基点，不少人的存量房贷利率可累计下降145个基点。按照100万元贷款、25年等额本息的还贷方式计算，房贷利息总额减少超24万元，每月月供减少超800元。LPR下降的好处不止于此。“LPR下降传递出稳增长、促消费的政策信号，有助于持续扩大有效需求，增强发展内生动力。”中国民生银行首席经济学家温彬表示，近期，金融管理部门还出台了稳楼市、稳股市等一揽子金融政策，这些政策和降息降准政策一起，打出“组合拳”，对提振信心、稳定预期将持续产生积极作用。

9月26日召开的中共中央政治局会议提出“实施有力度的降息”，次日中国人民银行下调政策利率20个基点，并带动各类市场基准利率下降。因此，对于此次LPR跟随政策利率下降，市场已有预期。今年以来，货币政策持续发力，银行让利实体经济力度持续加大。行至10月，做好四季度经济工作对于确保实现全年经济社会发展预期目标任务至关重要。在此背景下，需要进一步精准施策降低融资成本，为企业纾困解忧，让企业轻装上阵；减轻居民利息负担，进一步提升消费能力。为了促进社会融资成本进一步降低，多方在发力。

存款利率和LPR同步下行，为贷款利率进一步下行创造空间。10月18日，国有大行已主动下调存款挂牌利率，降幅从0.05个至0.4个百分点不等。这有利于降低银行负债成本，对稳定净息差形成支撑，提升金融支持实体经济的可持续性。加大货币政策力度，为银行提供长期低成本资金。与国际上主要经济体央行相比，我国存款准备金率还有一定下调空间。日前，中国人民银行行长潘功胜表示，年底前视市场流动性情况，择机进一步下调存款准备金率0.25个至0.5个百分点。随着一揽子增量政策落地见效，社会融资成本有望进一步下降，扩大有效投资，激活消费“主引擎”，助力经济持续回升向好。

新华社北京10月21日电（记者 吴雨）

# 香港私募基金管理资本额位列亚洲第二

新华社香港10月21日电（记者 王茜）香港特区政府财经事务及库务局局长许正宇21日发表网志表示，香港的私募基金管理资本额位列亚洲第二。许正宇表示，香港的资产及财富管理业近年来已取得骄人成果。截至去年底，香港的资产及财富管理业务总值接近31.2万亿港元，净流入同比增长超过3.4倍。截至今年上半年，香港私募基金管理的资本额超过2339亿美元，位列亚洲第二，香港也是亚洲区内最大的对冲基金中心和跨境财富管理中心。

许正宇说，资产及财富管理业是财库局金融发展策略重点之一，财库局看准的是资产配置多元化、跨世代财富传承的重大机遇，以及紧接而来对财富管理平台和方案的庞大需求。市场估算，在2023年至2030年期间，亚太地区跨世代财富传承总金额将达5.8万亿美元，其中60%为超高净值家庭（金融资产超过5000万美元）的财富传承。许正宇强调，为持续深耕这个重要市场，财库局计划多方面优化目前向资产及财富管理业提供的税务优惠，力拓市场再上一层楼。

# 李佳蔓首夺射箭世界杯总决赛冠军

新华社北京10月21日电 国际射箭联合会官网消息，在墨西哥特拉斯卡当地时间20日进行的2024射箭世界杯总决赛女子反曲弓项目决赛中，中国选手李佳蔓以6:0击败印度选手库马里，夺得职业生涯首个射箭世界杯总决赛冠军。在本次总决赛前，李佳蔓已经拿到过两次世界杯分站赛冠军。本场比赛，李佳蔓状态出色，先是在四分之一决赛中7:3击败主场作战的墨西哥选手安吉拉·鲁伊兹，又在半决赛中以6:2战胜韩国选手全勋英。

决赛中，李佳蔓势如破竹，以6:0的比分干净利落地击败库马里，摘得桂冠。27岁的李佳蔓赛后表示，三场比赛的第一场有些紧张，赢下第一场后，后面两场比赛发挥得比较理想，对于结果其实并没有想太多。30岁的库马里征战国际赛场多年，曾11次获得射箭世界杯分站赛冠军。然而，她在世界杯总决赛上运气欠佳，算上本场比赛，5次闯入决赛均遭败绩，拿到了5个亚军。本场比赛也是2024射箭世界杯系列赛的最后一场比赛。2025系列赛将于明年4月开始。

# 潍烟高铁开通运营

10月21日，潍烟高铁复兴号G9227首发列车驶入莱州站。当日，新建潍坊至烟台高铁开通运营，山东高铁通车里程达3047公里，在复兴号首发列车上，烟台文旅部门还进行了文旅推介和非遗展示。据悉，潍烟高铁是我国“八纵八横”高铁网沿海高铁通道的重要组成部分和山东省北部沿海地区对外客运交流的主要通道，其开通对于促进区域互联互通，打造“轨道上的山东半岛城市群”，促进经济社会高质量发展，具有重要意义。



# 持续疼痛也是病 早防早治不“忍痛”

偏头痛、肩周痛、足跟痛、坐骨神经痛……多少人在反复疼痛中默默忍受？今年10月21日是世界镇痛日。专家提醒，慢性疼痛是一种独立的疾病，需要合理的治疗干预。数据显示，我国慢性疼痛患者群体庞大。如何判断是否属于慢性疼痛？该如何科学防治？记者采访了相关专家。

性疼痛。慢性疼痛会带来人体系统功能失调、免疫力降低以及心理问题等。随着长时间疼痛的刺激，人的神经系统可能发生改变，难以治愈。日前在北京举行的2024年疼痛医学周学术会议上，一份新公布的数据显示，2023年我国慢性疼痛相关疾病住院患者达2615万例。中日友好医院疼痛科主任樊碧发表示，我国疼痛患者群体庞大，但社会对疼痛管理的科学认知还不足，治疗不及时、不正确容易导致病情加重，需要促进疾病知识普及。“有些人认为，疼痛能忍则忍，这其实是一个认知误区。”樊碧发说，不少慢性疼痛患者不仅身体承受痛苦、免疫力低下，而且精神也受到极大影响，常常伴随着焦虑、抑郁情绪，严重影响生活质量。

等机构日前发布的《常见疼痛管理联合提示》，早期治疗能够提高药物治疗的敏感性，达到更好的治疗效果。根据上述提示，对于轻中度疼痛，患者应积极寻找病因并通过药物和非药物治疗相结合的方式干预；重度疼痛患者则应及时就医，尤其是慢性病合并突发疼痛，可能是病情恶化的信号。“随着医疗技术的进步，涌现出很多镇痛药物以及先进的治疗手段。”樊碧发介绍，目前对神经痛、癌痛、骨关节炎等都有规范化的治疗方案。其中，用药不是越多越好，也不是越少越好，而是强调联合原则，最大限度发挥止痛药物、改善神经代谢药物、解除焦虑抑郁状态药物的作用，并最大程度降低药物副作用。非药物治疗慢性疼痛的方法也有很多。专家介绍，这些方法包括理疗、针灸、射频治疗、神经调控治疗、神经毁损性手术治疗等。2024年世界镇痛日的主题为“关注疼痛的性别差异”。

有研究发现，女性患有慢性疼痛疾病的比例更高，由于生理特征，感受到的疼痛程度更强，治疗难度也更大。中华医学会疼痛学分会主任委员、南昌大学第一附属医院疼痛科主任医师张达颖表示，疼痛的性别差异，还要求疼痛科医生注重治疗的个体化、药物作用的差别以及社会心理等多种因素对治疗效果的影响。织起综合防治网。多位专家介绍，目前我国的慢性疼痛诊疗仍存在知晓率低、就诊率低、完全缓解率低等问题。樊碧发认为，被动的临床诊疗要转向主动的综合防治。下一步将联合社会各方力量，共同推动开展慢性疼痛的科普宣传、早期预防、筛查预警、综合管理等工作。针对重点人群和重点疾病，还要有针对性地开展预防干预，如改善工作环境、优化生活习惯、加强体育锻炼等。

作为“健康守门人”，基层医疗卫生机构能否科学、有效、规范地进行疼痛诊疗和管理，也面临挑战。数据显示，虽然全国范围内疼痛科收治的患者逐年增加，但68.7%的患者是在三级医院进行诊疗。以带状疱疹后遗神经痛为例，二级医院的治疗有效率比三级医院低11.6%。对此，多位专家认为，应进一步强化疼痛学科建设，尤其是在基层医疗机构，提升慢性疼痛的综合诊疗能力。2022年底，国家卫生健康委等部门印发了疼痛综合管理试点工作实施方案，要求逐步推广疼痛综合管理，提升疼痛诊疗能力和相关技术水平。国家卫生健康委医政司副司长李大川表示，慢性疼痛机制复杂，不仅需要全流程管理，还需要建设包括多学科协作在内的综合管理体系。未来要结合疼痛专业质控指标，切实帮助改善基层医院疼痛诊疗的水平，造福更多患者。

## “能忍则忍”是误区

## 如何规范化治疗？

尽早干预、积极管理——根据中国医师协会疼痛科医师分会、中华医学会疼痛学分会

# 新研究从基因层面揭示为何人类钟爱碳水

据新华社北京10月21日电 如果您发现在日常饮食中减少碳水化合物摄入非常困难，那么可能是古老的DNA在作祟。美国研究人员近日在美国《科学》杂志在线发表论文说，唾液淀粉酶基因（AMY1）在人体内的最初复制可能早在80多万年前就已经发生，远远早于农业的出现。该基因拷贝数的变异为人类适应富含淀粉的食物提供优势。纽约州立大学布法罗分校近日发布新闻公报说，长期以来，科学家已知人类携带多个AMY1拷贝，能帮助人类分解口腔中复杂的碳水化合物分子。人体内AMY1拷贝数越多，唾液淀粉酶分解淀粉的能力就越强。但科学家一直难以

确定该基因拷贝数是何时以及在人体中扩展的。为了追踪AMY1的早期复制情况，纽约州立大学布法罗分校和杰克逊实验室等机构研究人员利用光学基因组谱和长读长测序（LRS）技术，对68个古人类基因组进行分析，包括来自西伯利亚的一个4.5万年前的样本。研究发现，早在农耕时代之前的狩猎采集时期，每个正常的人体细胞（二倍体细胞）内已经拥有4至8个AMY1拷贝，表明早在人类驯化植物和大量食用淀粉之前，就已携带多个AMY1拷贝在亚欧大陆上活动。据参与这项研究的杰克逊实验室研究人员介绍，这表明AMY1可能在80多万年前首次复制，早于现代人与尼安德特人分化，比之前认为的要早得多。

# 美国休斯敦一直升机撞无线电塔造成4人死亡

据新华社休斯敦10月21日电（记者 徐剑梅）美国休斯敦市长惠特迈尔20日证实，一架直升机当晚撞上休斯敦市区一座无线电塔，机上4人死亡。

惠特迈尔在当天深夜举行的记者会上说，无线电塔被直升机撞倒，事故未造成地面人员伤亡。

### 孙塘新村等两处房地产网络竞价转让公告

编号：CQ24125

经慈溪市财政局审核批准，受慈溪市融媒体中心委托，本中心将对慈溪市孙塘新村等两处房地产进行公开网络竞价转让，现将有关事项公告如下：

一、标的概况

序号	位置	房屋建筑面积（㎡）	土地使用权面积（㎡）	权利性质	证载用途	底价（万元）
1	孙塘新村13幢205室（含13号楼杂物间）	66.20（杂物间10.65）	19.98	出让	住宅	63.4
2	天和家园25幢301室（含7号地下室杂物间<-1-22>）	77.04（杂物间13.5）	16.05（杂物间13.5）	出让	住宅	78.9

### 关于农民工工资问题的公示

根据甬劳社劳薪[2007]142号文件规定，现对周巷镇（周巷片）小城镇环境综合整治项目——新周塘公路道路改造工程中有拖欠农民工工资行为，请即于30天内与我方联系。联系人：蔡华，联系电话：0574-63720213。慈溪市周巷镇建设投资有限公司 二〇二四年十月二十一日

### 拍卖公告

（项目编号：ADCQ202408）

受委托，本公司定于2024年11月6日下午2:00在宁波前湾新区公共产权交易中心庵东镇分中心（庵东镇邮电东路往东文体中心）四楼开标室举行租赁权拍卖活动。标的概况：慈溪市庵东镇华兴菜市场经营权，租赁期限：5年；年租金起拍价302900元；拍卖保证金6万元。即日起至拍卖会前现场展示。保证金缴纳截止时间：2024年11月5日16:00，报名截止16:30。报名资格及其他详见《拍卖须知》。报名地址：浙江省慈溪市新城大道北路543号；电话：13905844069，谢先生。宁波江南拍卖有限公司 二〇二四年十月二十二日

### 孙塘新村等两处房地产网络竞价转让公告

标成后成交人应在60个工作日内自行办理过户手续，出让方予以配合。过户税费由出让方和竞得人按规定各自承担。房地产过户面积以过户时房地管理部门确权面积为准；竞得人应服从房地所在地在政府城建规划要求。

二、报名时间及方式

本次转让采用网络竞价方式进行；网络报名时间：2024年11月14日9:00至11月18日16:30；网络竞价网址：https://47.97.163.111/。

三、竞价登记

有意参加的竞得人请于报名时限内先

将10万元竞价保证金通过银行卡、网银转账等方式足额一次性缴入本中心账户，随后进入网络按系统提示进行竞价登记。10万元竞价保证金可参加任何一套房产的竞价，但竞价人在竞得第一套房产后不得再参与第二套房产的竞价。如购买二套的应缴纳相应数量的竞价保证金。本中心开户银行：浙商银行宁波慈溪支行，账号：33200010118484，收款单位：慈溪市产权交易中心有限公司保证金专户。

成交后，过户手续办理的姓名必须与报名竞价时一致，不得更名（按法律规定凭婚姻登记信息可增加夫妻或为共同购买人除外）。

四、看样时间及联系方式：2024年10月28日（工作时间），15869311272赵先生。

五、网络竞价时间：2024年11月19日9:30。

六、咨询电话：出让方：慈溪市融媒体中心15869311272赵先生；委托代理方：慈溪市产权交易中心：63917692许先生；慈溪市公共资源交易管理办公室交易监督电话：63032032。

标的详细信息及具体竞价规定可登录慈溪市产权交易平台查询。

慈溪市产权交易中心 二〇二四年十月二十二日

### 规划公示

兹定于2024年10月22日开始十日内在建设现场、宁波前湾新区网站（网址：http://www.qianwan.gov.cn/）公示慈溪市庵东镇中心医院改造提升工程（一期）方案。拟公示的建设地点地址为：宁波前湾新区庵东镇庵东公路西，现状道路南。新区分局联系电话：89388771、89388770。宁波市自然资源和规划局前湾新区分局 二〇二四年十月二十二日

### 启事

慈溪市飘逸舞蹈俱乐部遗失民办非企业单位登记证书正本一本，统一社会信用代码：52330282M190880286，声明作废。

### 健康服务

惠耳听力 专业验配助听器

地址：慈溪市孙塘路501号 电话：63038590  
地址：慈溪市庵东镇观海卫路385号 电话：63630690  
地址：慈溪市周巷镇观海卫北路388号 电话：63306590

### 瑞声达助听器

地址：慈溪市南二环东路1052号 电话：63032933  
慈溪市周巷镇环城南路510号 电话：63303393  
网址：www.rsd.com.cn

### 启事

慈溪市飘逸舞蹈俱乐部遗失民办非企业单位登记证书正本一本，统一社会信用代码：52330282M190880286，声明作废。

### 分类广告

周二、周四，50字以内只收200元（2cm\*4cm）  
10次九折，20次八折，30次七折，50次六折，包年特惠  
信息同步在慈溪新闻网分类信息分类网发布

### 分类广告

电话：63025788 63015999  
地址：三北大街443号